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Pellérdi Juniális – Szomszéd 
Települések Találkozója

Annak, hogy újra itt a nyár, Pellérden 
évről-évre látható jelei is vannak, amikor  
a falu készülődik az egyik legszínesebb, 
leghangulatosabb programjára, a Juniá-
lisra. 

A tavalyi szárazság és aszály után joggal 
merült fel a félelem, jön az elsivatagosodás. 
Aztán jöttek a hírek a Golf-áramlat leál-
lásáról és egy új jégkorszak beköszönté-
séről. Ezzel szemben február óta az idő-
járás rendkívül csapadékos, eső után eső, 
és akin nincs köpönyeg, bizony alaposan 
elázik.

Miben bízzunk hát így Juniális előtt 
egy-két héttel? Idén a nagyrendezvénye-
ink előtt féltünk, de a rendezvényeken 
estig (Orbán-szobor szentelés), vagy leg-
alább a mise végéig (református templom 
alapkőletétel) kitartott az idő. Hát akkor 
féljünk és bizakodjunk, hogy szombaton 
szép idő lesz és vasárnap hajnalig kitart 
velünk. Merthogy lesz Juniális, és 9-én 
reggeltől másnap hajnalig zajlanak az ese-
mények.

A nyár beköszöntével a gyerekek szá-
mára eljön a hétköznapi későn kelés, a 
táborozások, kirándulások lehetősége, a 
játék öröme, a nyaralás ideje. A diákok 
közül van, aki a munkát ízleli majd meg, 
saját keresetre tesz szert és érzi annak be-
csületét. A felnőttek várják a szabadságot 
– vajon jönnek-e még a nagy gyerekek? –, 
tervezgetik hova menjenek letenni a napi 
terheket, gondokat és felszabadultan pi-
henni. Most még az örömteli várakozás, 
tervezgetés, készülődés napjait éljük, erőt 
merítve ebből is a még előttünk álló fel-
adatok megoldásához. Mert a nyár a lehe-
tőségek, az örömök, a feltöltődés, a talál-
kozások ideje. 

És eljön a nap, amikor egy ünnep ke-
retében ráérezhetünk  a nyár ízére, napfé-
nyes vidámságára, játszhatunk, sportolha-
tunk, együtt örülhetünk gyermekeinkkel, 
barátainkkal, hallgathatjuk az idősek böl-
cselkedését. Ahol lesz tánc  és finom ét-
kek, válogatott italok, vagyis röviden a 
Juniális.

Az ünnepre vendégeket is hívtunk. 
Ahogy tavaly is, most is eljönnek a szom-
széd településekről ismerőseink, baráta-
ink. Magukkal hozzák értékeiket, fotók, 
néptáncok, népdalok formájában, sajátos 
ételek ízeiben, borok zamatában. Nagy 
sikere volt az elmúlt évben megrendezett 
kiállításnak, melynek az idén is lesz foly-
tatása a települések természeti és épített 
értékeit, jellegzetességeit bemutató fotóki-
állításon. 

Igyekeztünk megtartani mindazt, ami 
tavaly jól sikerült, és kitalálni új ötlete-
ket. Lesz reggeli zenés ébresztő, horgász-
verseny, lángos annak, aki időben odaér, 

rókavadászat és játszóház a gyerekeknek, 
focigála, és lábtenisz. Fekvenyomás, kö-
télhúzás és rönkhajítás azok számára, akik 
nem a szavak hívei. A teniszpályán lesz-
nek extrém sportbemutatók, idén viszont 
élőcsocsóban mutathatják meg ügyes-
ségüket a kisebb baráti társaságok, sőt a 
bátrabbak a vizifocival is megpróbálkoz-
hatnak. Hőlégballonos felszállással edz-
heti tériszonyát a nagyérdemű és lovaglás 
is lesz a nagyréten. Délután gyermek-
műsorokat láthatunk a nagyszínpadon. 
Éneklési lehetőség (karaoke) várja a jobb 
hangúakat, és a legjobbak este bemutat-
kozhatnak a nagyszínpadon. Persze tízkor 
tűzijáték, majd élő koncert a United-del.

Sokféle érdekes program vár ránk. So-
kan régóta dolgoznak rajta, hogy aki eljön, 
jól érezze magát és jól szórakozzon. De én 
nem csupán ezért mennék el a Juniálisra. 
Hanem a találkozásért. Azokkal, akiket 
gyakran látok, de nem jut idő arra, hogy 
beszélgessünk. Azokkal, akikkel ritkán 
futok össze, mert máshol dolgoznak, el-
költöztek, és jó volna tudni, hogy éreznek, 
mit gondolnak. Találkozni gyerekekkel, 
idősekkel, szomszédokkal és a közeli tele-
püléseken lakó barátokkal, akikhez nem 
sikerült eljutni, de hátha ma itt lesznek.

Készüljünk hát testben és lélekben, mert 
ünnep lesz. A találkozások ünnepe. És ad-
dig persze kicsit féljünk, szorítsunk, hogy 
jól sikerüljön minden. Ne essen az eső. 
Tartson ki a jó idő egészen hajnalig, míg 
a fiatalok hazaszállingóznak a Partyról,
vagy a Benyovszky-Tajti zenés mulatság-
ról. Reméljük így lesz, mert az idén ed-
dig ez így volt. Szeretettel hívom, várom 
a pellérdieket, a távolabbról érkezőket, 
minden kedves vendéget, akinek kötődése 
van településünkhöz, hogy az idetartozás 
érzése erősödjön mindannyiunkban, és 
hogy egy vidám nyári napot tölthessünk 
együtt!
 Metzing József

„…Az ünnep a különbözés. Az 
ünnep a mély és varázsos rendhagyás. 
Az ünnep legyen ünnepies. Legyen 
benne tánc, virág, fiatal nők, válo-
gatott étkek, vérpezsdítő és feledke-
zést nyújtó italok. S mindenekfölött
legyen benne valami a régi rendtar-
tásból, a hetedik napból, a megszakí-
tásból, a teljes kikapcsolásból, legyen 
benne áhítat és föltétlenség. Az ün-
nep az élet rangja, felsőbb értelme. 
Készülj föl reá, testben és lélekben…”

Márai Sándor: Az ünnepekről
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A Gazdasági Bizottság ülése 
2004. május 20.
A bizottság Metzing József polgármester 

előadásában ismételten áttekintette a 
2004-2006. évekre tervezett beruházá-
sokat, azok éves önkormányzati forrás-
igényét a tervezéstől a kivitelezésig. Az 
áttekintett témái közül kiemelendő:

• a lakótelek alakítások folytatása, az 
Aranyosgadányi út I.-ütem, illetve a 
Nyugati utca I.-ütem,

• az ipartelek kialakítások folytatása,
• játszóterek megépítése,
• a kápolnai út kivitelezése, a Cseresz-

nyéskert utca aszfaltozása,
• faluközpont beruházásai: a takarék-

szövetkezet, az új polgármesteri hiva-
tal, kmb-i iroda, iskola és tornaterem, 
óvodaépület és a kiszolgáló konyha, 
étterem,

• a település arculatának alakítása: park 
felújítása, járdák és kerékpárutak épí-
tése,

• a Szőlőhegyi rendezési terv, és infrast-
ruktúra fejlesztése,

• az idősgondozás feltételeinek biztosí-
tása.

A Gazdasági Bizottság a polgármester ál-
tal ismertetett 2004-2006. évekre terve-
zett beruházási prioritások részletes tar-
talmáról készült összefoglaló táblázatot 
az elhangzott módosításokkal elfogad-
ta, és előterjesztésével a Képviselőtestü-
let számára egyetértett.

A bizottság megvitatta a belső ellenőrzés 
által tett javaslatok megvalósítására elő-
terjesztett intézkedési tervet. A 2004. 
évi belső ellenőrzési témák részbeni mó-
dosításával egyetértve, azokat javasolta a 
Képviselőtestület ülésére beterjeszteni.

A Bizottság az Ügyrendjének módosításá-
ra tett javaslattal egyetértett, és kérte a 
Képviselőtestület jóváhagyását.

Szociális és Egészségügyi Bizottság ülése 
2004. május 26.
A Bizottság közgyógyellátási kérelmeket 

tárgyalt.

Határozott arról, hogy a Szőlőhegyen élő 
szociális támogatást igénylők életkörül-
ményeit a helyszínen tekinti meg dönté-
seik megalapozottsága érdekében.

Képviselőtestületi ülés 
2004. május 27.
A Képviselőtestület – a Gazdasági Bizott-

ság állásfoglalását is figyelembe véve –
tárgyalta a 2004-2006. évekre tervezett 
beruházási programot. A bemutatott 
tervezetet elfogadta, a konkrét tervezési 
megbízások kiadását a következő ülésre 
halasztotta.

A Képviselőtestület áttekintette a telek-
alakítások állását. Az Aranyosgadányi 
út víz és csatornaterveinek engedélye 
megszületett, a MATÁV Rt. tervezési 
és kivitelezési ajánlatott adott az optikai 
kábelek áthelyezésére, a tulajdonosok-
kal való konkrét megállapodásokhoz 
még a DDGÁZ Rt. gázhálózat háló-
zatfejlesztési megállapodása hiányzik, 
amelyet a cég június második hetére 
ígért. A napirend keretében úgy foglalt 
állást a testület, hogy a Nyugati utca fej-
lesztésének első ütemét a kápolna felől 
javasolja megkezdeni. Ennek megfelelő-
en kezdődik meg a telekalakítás terület-
kimutatásának előkészítése.

Megvitatta a Képviselőtestület a pellérdi 
volt katonai lőszerraktár területének 
önkormányzati tulajdonba vételét. Az 
a döntés született, hogy a pécsi köz-
gyűléssel együttműködve kérjük a 
volt tüzérdandár ingatlanainak önkor-
mányzati tulajdonba adását, és azok 
fekvésük szerint kerüljenek az illeté-
kes önkormányzatok tulajdonába. En-
nek megfelelően határozott a testület a 
Honvédelmi Minisztérium és a Kincs-

tári Vagyonigazgatóság felé történő 
igénybejelentésről.

A Nemzeti Autópálya Rt. által megbízott 
tervező cégek által beterjesztett M 60-as 
autópálya terveivel kapcsolatban hatá-
rozatot hozott az autópálya útvonalá-
nak 2. változatában szereplő csomópont 
elhelyezésének támogatásáról, azzal, 
hogy a csomópont bekötőútjának meg-
építését elengedhetetlennek tartja. Így a 
csomópont a gyódi árok keleti oldalán 
épül meg, a volt bakterháztól délre be-
kötve az 580-es utat. Az 580-es út fe-
lüljáróval átemelésre kerül, hasonlóan az 
Aranyosgadányi út is. A jelenlegi ütem-
terv szerint a Bóly–Pécs–Szentlőrinc sza-
kasz tervezési előkészületeinek június 5-
ig le kell záródni, az engedélyeket 2005 
februárjáig meg kell szerezni, és a kivite-
lezés 2007. december 3-re készül el.

Döntött a testület az új csomópont kiala-
kításával összefüggően szükségessé váló 
település–rendezési terv módosításáról 
is.

A Képviselőtestület a Baranya Megyei Te-
rületfejlesztési Tanács által kiírt  CÉDE 
pályázati támogatásra a „Brázay Kas-
télypark játszótér megvalósítás” pályá-
zat benyújtásáról és a szükséges saját erő 
biztosításáról hozott határozatot.

Intézkedési tervet fogadott el – a Gazda-
sági Bizottság állásfoglalása figyelembe-
vételével – a belső ellenőrzés által java-
solt feladatok végrehajtására.

Önkormányzati ülések és események

Elkészült az új buszváró
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ÁMK

Gyermeknap

2004. május 28-án került megrende-
zésre a Művelődési Házban a már hagyo-
mánnyá vált gyermeknapi műsor. Idén a 
gyerekek minden óhaját figyelembe véve
állította össze az iskola vezetősége és a 
Szülői Munkaközösség a programokat.

A megnyitó után zene, majd néptánc 
szórakoztatta a gyerekeket. A néptánc 
még a „nagyobbak” körében is sikeresnek 
bizonyult, de mégis a „kicsik” élvezték a 
legjobban az élőzenét és a mókás körjá-
tékokat.

Ha valaki megéhezett vagy megszom-
jazott a nagy táncolás közben, azt finom
ingyen hot-dog és üdítő várta a pultok-
nál. Ehhez az SZM tagjai járultak hozzá, 

amit minden gyermek nevében köszö-
nünk nekik.

A néptánc után a Tajti-Music által le-
bonyolított karaoke következett, amely 
biztosította a jó hangulatot a rendezvény 
végéig. Itt minden jelentkező kipróbál-
hatta énektudását, kisebb-nagyobb si-
kerrel. Az ismert számokat a fellépőkkel 
együtt dúdolta a közönség is. Még a fel-
nőtteknek (tanárok, szervezők) is megjött 
a kedvük egy kis énekléshez.

Az este 20 órakor befejeződő program 
után mindenki jókedvvel tért haza.

 Fekete Kitti és Rezes Mónika
 8. osztály

Tájékoztatót hallgatott meg a testület a 
Baranya Megyei Közigazgatási Hivatal 
által készített hatósági munka értékelé-
séről és a javaslatokról.

Jóváhagyta a gyermekjóléti és gyermek-
védelmi feladatok 2003. évi teljesítéséről 
szóló előterjesztést.

Meghallgatta az Európai Parlamenti vá-
lasztások előkészületeiről szóló jegyzői 
tájékoztatást. 

A Képviselőtestület megtárgyalta a pécsi 
székhelyű CODE TECH Kft. telephely 
létesítését szolgáló telekvásárlási kérel-
mét. A vételi kérelemben szereplő ingat-
lan értékesítését a testület jóváhagyta.

Egyebek között tárgyalta a testület:
• A Pécs és Környéke Önkormányzati 

Területfejlesztési Társulásnak a Pécsi 
Többcélú Kistérségi Társulássá törté-
nő átalakulását, amellyel egyetértett, s 
felhatalmazta a polgármestert a társu-
lási megállapodás aláírására;

• A hétközi és hétvégi orvosi ügyelet át-
szervezésével kapcsolatos elképzelése-
ket, és támogatta a kistérségi keretek 
közti megoldást;

• A szúnyogirtás lehetőségeit és költsé-
geit, és a park területére vonatkozóan 
kísérleti irtást határozott el.

 Pergerné dr. Szabó Piroska
 jegyző
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Az egész történetben a szörnyű, tár-
gyilagos leírások (verések, kínzások, 
éhség, fáradtság) keverednek a pozitív 
észrevételekkel (szép virágok, tiszta le-
vegő, leves stb.). Végig fontos szerepet 
kap az a belső elhatározás, hogy „haza 
kell menni, nem is lehet másként”. 

A Sorstalanság 975-ben jelent meg 
Magyarországon és számos elismerést 
hozott az író számára. Spiró György sze-
rint: „Valami mást kaptunk, mint amit egy
szokványos regénytől, akár lágerregénytől 
várnánk; létfilozófiát.” Valóban egy élet-
filozófia, amit itt megtanulhatunk, en-
nek segítségével lehetett túlélni ezeket a 
megpróbáltatásokat; mert ez a fiatalem-
ber a történet végén hazajut Budapestre. 
Nincs erkölcsi felháborodás benne, nem 

TANULÓINK EGY RÉSZE IDÉN IS ISMER-
KEDHETETT A SZÍNHÁZ FURCSA, CSODÁS 
VILÁGÁVAL. EBBEN AZ ÉVBEN A PÁKOLITZ 
ISTVÁN „A” BÉRLET HAT ELŐADÁSÁT LÁT-
HATTUK.

Shakespeare: RÓMEÓ ÉS JÚLIA című 
tragédiáját (rendező: Balikó Tamás) lát-
hattuk elsőként. Az előadás sokunknak 
csalódást jelentett a felhasznált szokatlan 
fordítás, a színészi játék kiforratlansága, 
a színészek halk, nehezen érthető szöveg-
mondása miatt, és mert az előadás koránt 
sem volt elég izgalmas, romantikusan 
tragikus, hogy a végén a katarzisnak leg-
alább a szele megérintse a nézőt.

Jonathan Larson zenés játéka, a ROB-
BANÁS ELŐTT, Paál Gergely rendezésében 
annál inkább rabul ejthette a közönséget. 
Különösen jónak találtam Németh Attila,  
Tunyogi Bernadett és Fillár István játékát. 
A darab mondanivalója (a „Sikerül-e el-
jutni a célomig?” kérdés) egyébként gye-
rekeink számára még nehezen érthető, a 
zenei része azonban mindenféleképpen 
élmény lehet a fiatal korosztály számára
is.

Csajkovszkij-Egerházi DIÓTÖRŐJÉNEK 
(koreográfus: Keveházi Gábor) előadása a 
tizenévesek körében kevésbé volt kedvelt. 
Mégis jó, ha balettot is látnak a nebulók, 
hadd csiszolódjon szépérzékük, a művészi 
tánc iránti tiszteletük és zenei ízlésük.

Ismerkedés a színházzal

Jelenet a Rómeó és Júlia című előadásból 

Molnár Ferenc: AZ ÖRDÖG című színjá-
tékáról – sajnálatomra – már el-el mara-
doztak bérleteseink. A Paál Gergely által 
színreállított darab izgalmasnak, és szó-
rakoztatónak, némelyik színész – Köles 
Ferenc és Ottlik Ádám – alakítását kifeje-
zetten meggyőzőnek találtam.

Csehov: HÁROM NŐVÉR című drámáját 
(rendező: Hargitai Iván) áprilisban néz-
tük meg a kamaraszínházban.

Luigi Pirandello: IV. HENRIK c. szín-
művére már elenyésző számú diákunk 

volt kíváncsi, pedig belőle érdekfeszítő 
előadás készült a nagyszínházban Hargi-
tai Iván rendezésében.

Reméljük a következő évadban is akad 
néhány diákunk, aki rávehető akár egy 
teljes bérlet megvásárlására, vagy leg-
alább az iskola által ingyenesen biztosí-
tott alkalmi színházlátogatásra.

 Varga Adrienn

Könyvajánló

(folytatás a következő oldalon)

Kedves Felnőttek!
Kertész Imre: 
SORSTALANSÁG 
című regényét 
ajánlom, melyért 
az író 2002-ben 
irodalmi Nobel-
díjat kapott.

Kertész Imre 
(író, műfordító) 
929-ben egy bu-
dapesti zsidó csa-
ládban született, 944-ben Auschwitz-
ba, majd Buchenwaldba deportáltak. 
945-ben tért vissza Magyarországra, és 
ennek az egy évnek a történetét mesé-
li el a Sorstalanságban. Köves Gyurka 
szemszögéből láthatjuk az eseménye-
ket. Először az apját viszik el munka-
táborba, Németországba (aki meghal 
ott), majd nem sokkal később Buda-

pesten és környékén begyűjtik a sárga 
csillagos embereket (zsidókat), és te-
hervagonokba zsúfolva hurcolják őket 
Auschwitzba, köztük van a fiú is.

A mű azért arathatott olyan óriá-
si sikert, mert a borzalmakat egy naív 
gyermek, vagy inkább a világban a 
jót, a pozitív dolgokat kereső ember 
gondolatain keresztül ismerjük meg. 
Auschwitzba érve azt gondolta, hogy 
munkalehetőség vár rá. Aztán az ő en-
gedelmes természetének köszönhető-
en elfogadta, hogy lefertőtlenítik, le-
borotválják; az öregeket, gyerekeket, 
terhes nőket elkülönítik. Az is érthető 
volt számára, hogy sokan megbetegsze-
nek és meghalnak a táborban. Pár nap 
múlva kegyetlen munkatáborba kerül 
(Buchenwaldba).

ÁMK
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Iskolánk, az idei tanévben harmadszor 
vett részt az országos kompetencia mérésen. 
Tavaly, a jelenlegi 7. osztály, még hatodikos-
ként, illetve ugyancsak ők, negyedikesként 
élték át első ízben a „megpróbáltatásokat”.

A központi értékelés alapján iskolánk, 
országos viszonylatban, a középmezőnyben 
végzett mindkét felmérésnél. Ezt az ered-
ményt kielégítőnek tartjuk, ismerve a tanu-
lócsoport összetételét.

A következtetéseket levonva állapítottuk 
meg a soron következő tanév ezen témához 
kapcsolódó feladatait.

A 2003/2004-es tanévben, az Oktatási 
Minisztérium 2/2003. (V.23.) rendeleté-
nek 7. §-a ()/a pontja alapján az Országos 
Közoktatási Értékelési és Vizsgaközpont 
és a Közoktatás-fejlesztési és Pedagógus 
Továbbképző Kht. Értékelési Központja 
kapott megbízást az Oktatási Minisztéri-
umtól, az ország összes iskolájában, a tel-
jes körű országos vizsgálat elvégzésére. Ezt 
mindenhol a 6., 8. és 0. évfolyamokon kel-
lett elkészíteni matematika és az olvasás-
szövegértési eszköztudás felmérésére.

A vizsgálat nem a tanulók kötelező tár-
gyi tudásszintjét mérte, hanem elsősorban 
a megszerzett tudás gyakorlati alkalmazá-
sának képességét. Iskolánkban természete-
sen a 6. és 8. osztályosokat érintette.

A feladatokat csomagban kaptuk meg 
– minden iskola ugyanazokat a feladatokat 
–, melynek felbontására mindenütt azonos 
időpontban kerülhetett sor: 2004. május 
7-én, hétfőn 7 óra 5 perckor.

A feladatokat így iskolákban sem ismer-
hette meg senki a kezdés előtt.

A felmérés megírásának szigorúan előírt 
forgatókönyve volt, melynek alapján halad-
hattak tanulóink a megoldásban. A leve-
zetésre két olyan kollégát kértünk fel, akik 
már az előző években végeztek ilyen felada-
tot, így volt már tapasztalatuk.

keres bűnösöket, az író megfogalmazása 
szerint:

„Könyvem koncepciója arra épül, hogy 
a félelem, a talajvesztés, amit a könyv 
elbeszélőjénél hiányolnak, az az olvasó-
ban álljon elő.” 

A regény utolsó soraiban mintha Ker-
tész Imre még egyszer összegezné a mű 
igazi értelmét:

„Mindenki csak a viszontagságokról, 
a borzalmakról kérdez: holott az én 
számomra tán ez az élmény marad a 
legemlékezetesebb. Igen, erről kéne, a 
koncentrációs táborok boldogságáról 
beszélnem nékik legközelebb, ha majd 
kérdik.”

 Soós Bernadett
 könyvtáros

A tanulóknak, a felmérések elkészítésére 
4×45 perc állt rendelkezésükre. Minden fel-
mérés között 0 perc szünet volt.

Az idei tanévben sem kellett minden ta-
nuló munkáját elküldeni, csak a központi-
lag kiválasztott húszét, akiknek személyét, 
mi is csak a felmérés elvégzése után tudhat-
tuk meg, a megadott sorszámok alapján. 
Ők - Tanulói kérdőívet kaptak, melyet 
hazavittek, és másnapra a szülők segítsé-
gét is igénybe véve, kitöltve hoztak vissza. 
Ezen lapok kitöltése nem volt kötelező, de 
a tanulók teljesítményének pontosabb meg-
ítéléséhez nagy segítséget adtak. A kitöltött 
kérdőíveket zárt borítékban is vissza lehe-
tett küldeni. Azt is előírták, hogy a kitöltet-
leneket is hozzák vissza.

Az iskola tájékoztatta egy levélben mind-
erről az érintett tanulók szüleit, és kértük, 
hogy gyermeküknek biztosítsák az előző 
esti teljes pihenést, és a másnapi pontos ér-
kezést.

A felmérés megírásának napján ½ 8 
órakor foglalták el helyüket a tanulók. 
Mindkét osztályban elvégezték a szüksé-
ges adminisztrációt és a tájékoztatást, majd 
pontosan, ¾ 8-kor megkezdték a feladatla-
pok kitöltését. Azon tanulók, akik komo-
lyan vették a 4 órás, teljes figyelmet köve-
telő feladatmegoldást, fáradtan álltak fel 
az utolsó kérdésekre adott válaszok után. 
Számukra a tanítás, erre a napra, be is fe-
jeződött.

A feladatlapokat nem kellett kódolni, ja-
vítani, ezt majd központilag végzik el.

Reméljük, az idei felmérés eredményei is 
legalább olyan szintűek, vagy még jobbak, 
mint az előzőek. Ennek reményében vár-
juk majd a központi értékelést, kb.: 2005. 
márciusában.

 Hoffmann Edéné
 igazgatóhelyettes

Országos felmérés

Tisztelt Olvasó!
Minden számunkban lehetőséget szeretnénk biztosítani arra,  hogy bármilyen 

jellegű kérdését, javaslatát, észrevételét az újság „Olvasói rovatában” megjelen-
tethesse. Kérjük, hogy ezeket minden hónap 20-ig írja meg és adja le a Polgár-
mesteri Hivatalba, az erre a célra elhelyezett postaládába. Csak névvel-címmel 
ellátott hozzászólásokat van módunk elfogadni, azokat közzétenni illetve meg-
válaszolni.

A határidő után leadott leveleket csak a lap következő számában tudjuk figye-
lembe venni. 

Megértését köszönjük, és várjuk minél nagyobb számban hozzászólásait.

Kedves Gyerekek!
A MÉZGA CSALÁD történeteit ajánl-
juk. A könyvet Rigó Béla írta, a te-
levízióból ismert főcímdal szövegét 
Romhányi József, a rajzokat Nepp Jó-
zsef készítette. Egy nem hétköznapi 
családot ismerhetünk meg, melyben 
a családfő Mézga Géza, a felesége 
Rezovits Paula, akinek minden vi-
tában igaza van. Lányuk a divatbo-
lond Kriszta. Van egy „fizikus” fiuk
Aladár, aki kapcsolatba tud lépni 
egy jövőkorbeli rokonnal, MZ/X-
szel, s ebből mindig galiba lesz. A 
könyvet kikölcsönözhetitek az isko-
la könyvtárából.

 Kapuvári Réka (4. osztály),
 Kapuvári Nóra (7. osztály)

ÁMK
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„Görcsöny Kupa” Labdarúgótorna 
III. korcsoport (5-6. osztályosok)

Május 9-én megrendezték a ma-
gyar népdalok éneklési versenyét 
Görcsönyben. A környező falvak is-
koláiból érkeztek a résztvevők, a kiírás 
szerint minden iskolát maximum 4 ta-
nuló képviselhette.

Iskolánkból Balázs Tímea (3. o.), 
Fejes Alexander (4. o.), Fejes Angéla (5. 
o.) és Horváth Bernadett (7. o.) vettek 
részt, akik 0 dal szövegének, dalla-
mának és megfelelő előadásmódjának 
megtanulását vállalták.

A versenyen gyönyörű népdalok 
szólaltak meg, és a pellérdi gyerekek 
nagyon ügyesen szerepeltek. Balázs 
Tímea először volt ilyen versenyen; 
tisztán csengő, szépen megformált elő-

adást hallhattunk tőle. Horváth Berna-
dett különdíjat kapott, hibátlanul éne-
kelt. Fejes Alexander második helyezést 
ért el korcsoportjában, ő a korábbi ver-
senyeken is mindig helyezést hozott el 
frappáns és stílusos éneklésével. Fejes 
Angéla első lett és külön érdeme, hogy 
betegsége ellenére kiválóan végigéne-
kelte, s megnyerte a versenyt.

Remélem, hogy a legközelebbi ver-
senyek is ilyen sikeresek lesznek és 
ugyanilyen szép élményt jelentenek 
résztvevőknek és hallgatóknak egy-
aránt.

 Soós Bernadett
 tanárnő

közepes sikerrel zárult. Ezen szerettünk 
volna javítani, ami, elárulom, sikerült is.

Az első mérkőzést a rivális Kozármisleny 
csapatával játszottuk. Ahogy mondani 
szokás, fontos a jó bemutatkozás. Ez meg 
is történt, 2:-re nyertünk. Kis pihenőt 

követően a Pécsbánya gárdája ellen vet-
tük fel a harcot sikeresen.

Amint vége lett a mérkőzésnek a sor-
solás úgy alakult, hogy le se kellett jön-
nünk a pályáról, máris kezdődött a Baksa 
elleni mérkőzés. A Baksa egészen más 
csapat. Talán a fáradság okozhatta, talán 
az a tudat, hogy ennek a mérkőzésnek a 
nyert meccsen kívül más tétje nem volt, 
kikaptunk. Kikaptunk, de ettől függet-
lenül nagyon boldogok voltunk, hiszen a 
bronzért újból pályára léphetünk. 

Erre a napra péntekig kellett várni. Ak-
kor még nem tudtuk, hogy az ellenfelünk 
a pécsi Illyés Általános Iskola. Egy kis is-
kola egy nagy iskolával szemben.

A mérkőzés kezdete után hamarosan 
kiderült, hogy két hasonló erőviszony-
okkal rendelkező csapat megmérettetését 
láthatták a nézők. Az első félidő gól nél-
küli döntetlennel végződött. A második 
félidő nyolcadik percéig nem történt vál-
tozás, helyzet az egyik oldalon, helyzet a 
másik oldalon. 

Ekkor az egyik támadásunkból a kapu 
előtt kialakult csatában szabad labdára 
szemfüles módon csatárunk, Kovács Dá-
vid lecsapott, és a jobb alsó sarokba lőtte 
a győzelmet jelentő gólt.

 A gól után mindent egy lapra feltevő 
rohamot indított az Illyés Általános Isko-
la. Ezt a nyomást kellett kivédekeznünk, 
amit a Huszti Zsolt és Vadócz Norbert hát-
védpáros nagyon jól megoldott. 

A mérkőzés végét jelző bírói sípszó után 
nagyon boldogok voltunk és ünnepeltük 
a megérdemelt harmadik helyet.

Nyolc csapat közül Pellérd tehát bronz-
éremmel térhetett haza.

A csapat tagjai:
Stétz Dániel, Jakab András, Vadócz Nor-
bert, Huszti Zsolt, Ostrosics Gergő, Wéber
Richárd, Kovács Dávid, Matkó Marcell, 
Gáspár Dániel és Vígh Barna.

Végeredmény:
 I. Baksai Általános Iskola
 II. Református Általános Iskola
 III. Pellérdi Általános Iskola

 Jágity Csaba
 testnevelő

A leves szinte minden nép asztalán 
elmaradhatatlan étel. Hazánkban és a 
környező országokban az ebéd, Nyu-
gat-Európában a főétkezés részét képe-
zi, rendszerint nyitófogásként.

Sajnos gyermekeinknek kedvenc 
ételei közé nem tartozik, pedig szerve-
zetünknek szüksége van rá.

A leves nagy folyadéktartalmú fűsze-
res étel, amelynek jelentős szerepe van 
az étvágykeltésben. Hőfoka, íze, zama-
ta erősen hat a gyomor nyálkahártyájá-
ra, kitágítja a hajszálereket, serkenti az 
emésztőnedvek termelődését, előkészíti 
a gyomrot a főfogás emésztéséhez.

A levessel nem szabad jóllakni. Egy 
adag leves ideális mennyisége 2-2,5 dl, 
kivéve az egytálételként fogyasztható 
húsos leveseket, amelyekből – a máso-

dik fogástól függően – 3-4 decilitert is 
fogyaszthatunk.

A meleg leveseket forrón tálaljuk 
(60-80 °C), a hideg leveseket megfele-
lően lehűtve adjuk (6-8 °C).

Itt a nyár, és ezzel együtt a friss zöld-
ség és gyümölcs. Tegyük változatossá 
étrendünket nem mellőzve a leveseket, 
hiszen szükségünk van rá.

Kedves Szülők, Nagyszülők! A 
szünidőben több időt tölthet együtt a 
család, saját és gyermekeink egészsége 
érdekében figyeljünk oda és javítsunk
táplálkozási szokásainkon.

 Schmidtné Nagy Piroska
 élelmezésvezető

Az őszi forduló után a tavaszi megmé-
rettetésre is sor került.

Mondani sem kell, hogy a világ leg-
népszerűbb sportját a pellérdi srácok is 
igen lelkesen várták. Így hát nem volt 
más hátra, mint előre. A tavaszi forduló 

Gyermekeink nem eszik a levest

Énekverseny Görcsönyben
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Egy kedves, szeretetteljes este élményé-
vel tértünk haza, és talán mi is segítet-
tünk a háború pusztítása után lábadozó 
ottani magyar közösségnek hitet és erőt 
adni a mindennapok nehézségeinek túl-
éléséhez.
 M. J.

A Brázay Kastélypark Egyesület 
hírei

Egyesületünk május 29-én részt 
vett a Kökényben rendezett Első 
Horgász Majális című rendezvé-
nyen, ahol két horgászversenyt, és 
egy halászléfőző versenyt szervez-
tek a kökényiek. Sajnos előbbiből 
csak a reggeli versenyt tartották 
meg a rossz idő, illetve a szervező 
betegsége miatt (ez úton kívánunk 
mielőbbi gyógyulást).

Ezen a versenyen Istokovics
Norbert és Kokovai Tamás vet-
tek részt, utóbbi a fenekező 
horgászat kategóriában első 
helyezést ért el. Az egyesület 
és Pellérd nevében is gratulá-
lunk nekik.

 Szabó Attila

Csúzán jártunk

A Csárdás Néptánc Együttest először 
2000-ben láttuk vendégül Pellérden. Aki 
megtekintette műsorukat, biztosan em-
lékezik rájuk, a Határon Túli Magyarok 
Fesztiválja egyik vendégeként érkeztek 
hozzánk. Igazi élmény volt látni a fiata-
lok fergeteges örömtáncát. A Néptánc 
Együttes most ünnepelt fennállásának 5. 
évfordulóját, és ezen alkalomból találko-
zót szervezett a Csúzai Önkormányzat 
azoknak az együtteseknek a részvételével, 
akik vendéglátóik voltak az elmúlt né-
hány évben.

A csúzai polgármester asszony szemé-
lyesen jött el meghívni önkormányza-
tunk képviselőit és a Mezőszél Tánccso-
portot, erre a kis fesztiválra.

Pünkösd előtti szombat délután meg-
érkezve Csúzára, nagy szeretettel fo-
gadtak bennünket. Végig sétáltunk a 
településen, megtekintettük a reformá-
tus templomot és a katolikus imaházat, 
amelynek udvarán új templom építését 
tervezik. A temetőben együtt megko-
szorúztuk az előző polgármester asszony 
sírját, akinek kezdeményezésére és segít-
ségével alakult meg a tánccsoport. Majd 
leróttuk kegyeletünket Ács Gedeon sírjá-
nál, aki Kossuth Lajos tábori lelkésze volt 
és a bujdosásból hazatérve Csúzán szol-
gált haláláig. A séta után a térségben lakó 
képzőművészek kiállításának megnyitása 
következett. Az este fő programja a tánc-
együttesek műsora volt, ahol a pellérdi és 
az egerági táncosok mellett ismét meg-
csodálhattuk a csúzai fiatalok színes,
több tájegység hagyományait bemutató 
néptáncát. Megható volt látni a fiatalok
őszinte örömét, odaadását, amivel kife-
jezték együvé tartozásukat. 

A bemutató után vacsorán láttak ven-
dégül bennünket. Jó volt látni, ahogy az 
ottani magyarok egy nagy családként 
fogtak össze. Fiatalok és öregek sürögtek, 
főztek, rendezték be a termet és mind-
nyájan egy emberként szorgoskodtak és 
igyekeztek a vendégek kedvében járni.

VISSZATEKINTÉS
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művelés és bortermelés tradíciójáról, ne-
hézségeiről beszélt. A beszédeket Környei 
Béla vidám, oldott hangulatú verse zár-
ta.

A műsor a katolikus és a református 
egyházak képviselői által elmondott kö-
szöntőkkel, áldással, imádsággal, a szobor 
felszentelésével folytatódott. Dr. Horváth 
István kanonok úr, imádságában Istenhez 
és a szőlő és bor védőszentjéhez Szent Or-
bánhoz fohászkodott, majd felszentelte a 
szobrot. Vitéz Szalay Lajos református tá-
bori és börtönlelkész Isten áldását kérte 
mindazokra, akik a szobor létrejöttéért 
fáradoztak, azokra akik a szőlőt műve-
lik, és valamennyi dolgozó emberre, fele-
barátra, akik az élet különböző területén 
szolgálatot látnak el. Örvendetes látvány, 
hogy az utóbbi időben egyre több alka-
lommal van közös feladata a két egyházi 
méltóságnak.

A szobor felszentelését és az áldást a 
Pannon Volán Rt. Bartók Béla férfika-
rának műsora követte. A bordalok igazi 
pincehangulatot varázsoltak a térre, va-
lamennyi jelenlévő örömére. Csodálatos 
volt látni és hallani azt a sok jó hangú, 
oldott hangulatú férfit, akik magával ra-
gadóan tudtak a borról, az ünnepről da-
lolni. A kórus műsora után a Mezőszél 
Tánccsoport bemutatóját élvezhette az 
egyre jobb kedvű közönség.

A műsorokat követően borbemutató 
következett, a Mohács-Bóly Térségi Fe-
hérborút képviselői ismertették a térség 
jellemző szőlőfajtáit, borkóstolót tartot-
tak.  Nagy sikert arattak a Szajki Juh-
fark, az Olasz rizling, a Chardonnay, a 
Savignon blanc borfajták.

A késő délután befejeződő ünnepség a 
pincékben, baráti társaságokban, beszél-
getésekkel, nótázgatással folytatódott.  

Szép napot zártunk. Mindannyian, akik 
ott voltunk, közelről s távolról érkezők, 
otthon voltunk Pellérden. Mert az ese-
mények, az emberek vendégszeretete, az 
ünnepség meghitt vidámsága az otthon 
hangulatát idézte. Azét az otthonét, ahol 
jó lenni.

Gazdagodott Pellérd, gazdagodtunk 
mi is, akik jelen voltunk a délután ese-
ményein. Bárcsak többen, sokkal többen 
megélhették volna mindezeket az élmé-
nyeket!

Kedves Pellérdiek! Fontos az ember 
életében az ünnepek megélése, mert ösz-
szetartozás érzését erősítik bennünk. Fo-
gadják el a meghívásokat, amelyek kul-
turális eseményre, avatásra, együttlétre 
invitálják Önöket, és vegyenek részt az 
ünnepeken. Távolmaradásukkal elveszik 
valami, amitől mindannyian szegényeb-
bek leszünk!

 Schleich Mária

Orbán szobor avatása Pellérden
Pellérd község ismét gazdagabb lett, 

egy rendezett köztérrel, egy szépen meg-
munkált márványszoborral, egy bensősé-
ges, vidám együttléttel.

Az ünnepség igazi meghitt hangulat-
ban kezdődött. A szervezők még az utol-
só simításokat végezték, amikor sorra ér-
keztek a vendégek. Az időjárás is kegyes 
volt, nem zuhogott az eső. Az ünnepségre 
érkezett bólyi, pécsi, villányi borrendek, 
a meghívott vendégek és előadóművészek 
elfoglalták helyüket a lepellel lefedett Or-
bán szobor előtt, majd Medgyesi Antal, az 
ÁMK igazgatója üdvözölte a megjelente-
ket. Az ÁMK Általános Iskolája tanulói-
nak műsorát követően, elsőként Metzing 
József polgármester köszöntője követke-
zett. A polgármester úr beszédében visz-
szatekintett az álom megszületésétől a 
szobor elkészültéig eltelt időszakra, az 
elvégzett feladatokra, kiemelve Schmidt 
Mátyás és a Kertbarát Klub vállalását, ki-
tartó munkáját, a kis és a nagyobb kö-
zösség összetartását, melynek segítségével 
megszületett egy kis csoda, Szent Orbán 
szobra Pellérden. Beszédében a polgár-
mester a pellérdi Szőlőhegyen kialakult 
szőlő és borkultúra több évszázados múlt-
ját méltatta, majd a hagyományok össze-
tartó erejéről, a szimbólumok fontosságá-
ról beszélt egy közösség életében.

Dr. Toller László köszöntőjében az ün-
nepelni tudást, az ünneplésre okot adó 
események fontosságát emelte ki, amelyek 
az utóbbi években örvendetesen megsza-
porodtak a térségben. 

Beszédéből az optimizmus, a pozitív 
jövőkép hangulata áradt, melynek biztos 
hátterét a térségben élő emberek szellemi 
és fizikai alkotóerejében látja.

Dr. Kozma Pál a Szőlészeti és Borászati 
Kutató Intézet igazgatója a hazai szőlő-

VISSZATEKINTÉS
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Házasságkötésének 60. évfordulóját ünnepelte Benedek Sándor és felesége, 
Hirth Júlia a pellérdi Szent kereszt kápolnában.
Gratulálunk! Szerkesztőség

Régiós Borest 
Alsheimben

A németországi Alsheim meg-
hívására 2004. május 8-án Régiós 
Boresten vett részt Pellérd község-
ből Metzing József polgármester, 
Medgyesi Antal, Pulai Imre, Rónai 
István, Schmidt Mátyás és Szabó Zol-
tán.

A Kertbarát Klubot immár máso-
dik alkalommal kérték fel a Régiós 
Boresten való részvételre. A kedve-
zőtlen, esős időjárás miatt nem a 
falu főterén, hanem a faluházban 
kerültek felállításra a bemutatóstan-
dok. Hét helyi gazda mellett Pellérd 
borai is bemutatásra kerültek.

Újdonságként igazi magyar gu-
lyást főztünk és szolgáltunk fel a bo-
rok mellé. A gulyásból nem maradt 
és a bor is majdnem elfogyott. Sok 
visszatérő vendégünk a borok mel-
lett a főztünkről is dicsérően nyilat-
kozott és remélik, jövőre megint ta-
lálkoznak a magyar ízekkel.

Természetesen a meghívásnak 
eleget fogunk tenni, mert élménnyel 
telve és sokat tapasztalva tértünk 
haza.

 Schmidt Mátyás

VISSZATEKINTÉS
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A TEREMTŐ ISTEN – OLVASSUK A BIBLIÁBAN – DOLGOZOTT ÉS MEGPIHENT. EZT A PI-
HENŐ NAPOT ISTEN NEKÜNK IS ADJA, HOGY A HÉTKÖZNAPOKAT, A MUNKÁS NAPOKAT 
MEGKÜLÖNBÖZTESSÜK AZ ÜNNEPNAPOKTÓL.
VANNAK SZEMÉLYRE SZÓLÓ ÜNNEPEK, MINT A SZÜLETÉSNAP, NÉVNAP, CSALÁDI ÜNNEP 
PL, HÁZASSÁGI ÉVFORDULÓ, NEMZETI ÜNNEP, A MÁRCIUS 5-E. REFORMÁTUS EGYHÁ-
ZUNKNAK IS VANNAK ÜNNEPEI, AMELYEK BIBLIAI ALAPÚAK ÉS JÉZUS KRISZTUS MEG-
VÁLTÓI MUNKÁJÁHOZ KÖTŐDNEK. EZT AZ IDŐSZAKOT, EGYHÁZI SZÓVAL ÜNNEPI FÉLÉV-
NEK NEVEZZÜK, MERT ADVENTTŐL PÜNKÖSDIG TART. ÜNNEP ALKALMÁVAL NEM CSAK 
ISTENTISZTELET VAN, HANEM ÚRVACSORAOSZTÁS IS. ÜNNEPEINK A KÖVETKEZŐK:

Mi pellérdi reformátusok

NAGYPÉNTEK – Jézus Krisztus föl-
di életének legfájdalmasabb napja, mert 
igazságtalanul halálra ítélik. A bűn nél-
külit a bűnösök közé számlálják.

Ebben a halálban benne van az ember 
bűne, Isten megváltói akarata. „Íme az Is-
ten Báránya, Aki elveszi a világ bűneit.” 

Az első ember Ádám vétkezett Isten el-
len és bűnének büntetését a halált – ere-
dendő bűn – örököljük és továbbadjuk 
gyermekeinknek, de a második Ádám, Jé-
zus Krisztus mennyből való és az Ő tisz-
taságáért az Atya visszafogadja országába 
azokat, akik Jézust elfogadják Megváltó-
ként.

Mi reformátusok az istentiszteleten úr-
vacsorát osztunk, megemlékezve Jézus 
egyszeri, tökéletes és megismételhetetlen 
áldozatáról. Ezen a napon templomaink 
tornyában szól a harang. Egyénileg lehet 
böjtöt vállalni, de közösségileg nem szo-
kás.

HÚSVÉT – keresztyénségünk legna-
gyobb ünnepe, ha lehet rangsorolást ten-
ni Jézus megváltói munkájában. Az élet 
a halál fölött való győzelmének ünnepe, 
nem pedig valami népszokás – locsolko-
dás, piros tojás festés, sonkaevés napja.

Nagypéntek után harmadik nap a feltá-
madás napja. Amit Jézus előre megmon-
dott, hogy szenved, meghal, eltemetik, de 
harmadnap feltámad a halálból, ez történt 
az első húsvét alkalmával. Ezért mondja az 
angyal a halott Jézust keresőknek, „miért 
keresitek a holtak között az élőt, nincs itt, 
hanem feltámadt, emlékezzetek, hogyan 
mondta nektek.” 

Évente nem csak egyszer ünnepeljük a 
húsvétot, hanem minden vasárnap Jézus 
feltámadására, az új életre emlékezünk. 
Mivel Krisztust követők vagyunk, így 
nem szombaton, hanem feltámadásának 
napján, vasárnap tartunk istentiszteletet.

Húsvét kétnapos ünnep, ekkor úrva-
csorával élünk. Helyesebb lenne húsvét 
helyett a feltámadás napjának nevezni, 

ahogyan az első keresztyének is nevezték, 
„az Úr napja.”

ÁLDOZÓ CSÜTÖRTÖK – húsvét után 
negyven nappal, helyesen, Jézus Krisz-
tus mennybemenetelének ünnepe. Jézus 
halála után tanítványainak és a kételke-
dőknek megmutatja, hogy Ő él, előkészí-
ti tanítványait, hogy mennybe megy, de 
elküldi maga helyett a hitet erősítő Szent 
Lelket és megbízza őket, hogy legyenek 
hirdetői az Ő értünk való bűnt törlő ál-
dozatának és győzelmét a halál fölött. 
Kereszteljenek az Atya, Fiú és Szent Lélek 
nevébe. Jézus a tanítványok szeme láttára 
az égbe emelkedett, hogy az Isten jobbján 
helyet készítsen mennyei királyságában a 
benne hívőknek.

PÜNKÖSD – tíz nappal Jézus mennybe-
menetele után beteljesedik Jézus ígérete, 
leszáll a Szent Lélek a tanítványokra. Ez 
azt jelentette, hogy Péter vezetésével a ta-
nítványtársak bátran kimentek az utcákra 
és hirdették, „hogy az a Jézus, akit gonosz 
kezeitekkel megfeszítettetek, meghalt és 
feltámadt a halálból, Őt hirdetjük, hogy 
térjetek meg és keresztelkedjetek meg”. A 
tanítványok bátor igehirdetésére megtér 
Jeruzsálemben háromezer ember, akikből 
megalakul az első keresztyén gyüleke-
zet. A régi zsidó aratási ünnep így lesz az 
Anyaszentegyház születésnapja.

OKTÓBER 31., A REFORMÁCIÓ ÜNNEPE 
– Luther Márton 57-ben ezen a napon 
szögezte ki a wittenbergi vártemplom ka-
pujára a 95 tételt, mely által hangsúlyoz-
ta, hogy az „igaz ember pedig hitből él” 
és egyedül Isten kegyelme által, Jézus ál-
dozatának érdeméért nyerjük el hit által 
az örök életet.

AZ ÚJ KENYÉR ÜNNEPE – augusztus 20-
ához legközelebbi vasárnapon hálaadó is-
tentisztelet és úrvacsoravétel formájában 
adunk hálát Istennek, hogy a következő 
esztendőre is megadta a „mindennapi ke-
nyeret”.

Isten fontosnak tartja, hogy emlékez-
zünk meg ünnepeinkről, mert annak meg-
tartása lelki és hitbeli engedelmességet je-
lent.
 v. l. Szalay Lajos
 református lelkipásztor

ADVENT – a karácsony előtt négy hét, 
adventi napok, adventi vasárnapok. Ekkor 
lélekben készülünk Jézus Krisztus születé-
sének ünnepére. Ahogyan Isten ószövet-
ségi népe hosszú évszázadokon keresztül 
várta a Messiás megszületését, úgy mi is 
minden esztendőben emlékeztetjük ma-
gunkat hitünk által Jézus világunkba jö-
vetelére.

KARÁCSONY – az ősszláv kracsun el-
magyarosodott formája, a szó téli napfor-
dulót jelent; latinul incarnatio, azaz Jézus 
emberi testben születését jelenti. Az evan-
géliumok Márk kivételével elmondják Jé-
zus születését. A bűnbeesett emberért jött 
közénk, a bűnnélküli magára ölti emberi 
testünket. A Szent Lélektől foganva Szűz 
Máriától született Betlehemben, hogy 
mint Isten Báránya élete és teste áldoza-
tával a Golgotai kereszten megváltson az 
örök haláltól.

Karácsony a szent estével kezdődik, ami-
kor a család együtt ünnepel a karácsony-
fa körül és ezt követő két napot nevezzük 
karácsonyi ünnepnek, Jézus születése nap-
jának (a karácsonyfa német eredetű, a ha-
gyomány szerint Luther Márton gyerme-
keinek állított először karácsonyfát).

Karácsony nem az emberi ajándékozás 
ünnepe, hanem Isten ajándékára, Jézus 
Krisztusra emlékezünk. Istentiszteletein-
ken úrvacsoraosztás is van.

VIRÁGVASÁRNAP – nem tavaszi termé-
szeti ünnep, hanem Jézus Jeruzsálembe 
bevonulásának napja. Pálmaleveleket, zöld 
ágakat szórtak a szamárháton vonuló Jé-
zus elé. Így köszöntötték, „áldott a király, 
aki jön az Úr nevében…” Jézus azzal jelzi, 
hogy Ő nem földi király, hanem mennyei: 
a jeruzsálemi templomot megtisztítja a 
pénzváltóktól és az áldozati állatot áru-
lóktól. Azt mondja: „az én Atyám, háza az 
imádság hajléka.” Világukat, lelküket, éle-
tüket tisztítja meg a bűntől azoknak, akik 
befogadják életükbe.

TEST ÉS LÉLEK
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1. A mennybemenetel
Az idősebbek úgy emlékeznek ennek 

az ünnepnek a nevére, hogy Áldozócsü-
törtök. Az ünnep mondanivalója semmit 
nem ad hozzá ahhoz, ami a Húsvét va-
sárnapján elhangzik. Hiszen csak arról 
van szó, hogy Jézus beteljesítette a kül-
detését, véghezvitte az ember megváltá-
sának nagy művét. A mennybemenetel 
azt jelenti, hogy ő most határozottan ér-
zékelhető formában az apostolok tudomá-
sára hozta azt, hogy az embernek immár 
szabad útja van az Istenhez. De ettől 
kezdve már az apostolokra és utóda-
ikra száll az a feladat, hogy ezt a jó 
hírt eljuttassák minden kor minden 
emberéhez. A mennybemenetel Jé-
zus dicsőségéhez már nem ad hozzá 
semmit. Ő a feltámadásban minden 
dicsőséget megkapott, ami őt emberi 
természete szerint is megilleti.

A Szentírás tanúsága szerint Jé-
zus a feltámadását követő 40. napon 
ment a mennybe. Ez pedig csütör-
tökre esik. Innen az elnevezés: áldo-
zócsütörtök. A II. Vatikáni zsinat az 
egyes püspöki karok hatáskörébe utal-
ta, hogy ezt mikor ünneplik: napos 
napján, avagy átteszik az azt követ-
kező vasárnapra. Európában több 
olyan ország van, ahol megtartot-
ták a csütörtökön történő ünneplést. 
Ugyancsak több országban ez mun-
kaszüneti nap. Nálunk az ünnepet a 
következő vasárnapra tették át. 

Ha elolvassuk a Szentírásból a menny-
bemenetelről szóló híradásokat, akkor 
nagyon szembetűnő, hogy az írók meny-
nyire az ószövetségi jelképrendszer hasz-
nálatával fejtik ki mondanivalójukat. A 
hegy mindig az Istennel való találkozás 
helye. A felhő pedig Isten jelenlétére utal. 
Vagyis a szent szerzők azt akarják kifejez-
ni, hogy számukra minden kétséget kizá-
róan bizonyossággá vált, hogy Jézus va-
lóban az, akinek hitték. Azaz: őbenne az 
Isten fejezte ki magát emberi formában. 
Itt tehát nem a régi ember világképét kell 
emlegetni, ahogy azt nagyon sokan te-
szik, hanem az Ószövetség szimbolikáját 
kell megismerni.

2. A Pünkösd
Mi, keresztények (katolikusok, refor-

mátusok, evangélikusok) azt ünnepeljük 
Pünkösd napján, hogy ekkor küldte el a 
világba Jézus az Atya megígért ajándékát, 

a Szentlelket. Ő már nem hoz új kinyi-
latkoztatást, hanem Krisztusra irányítja a 
figyelmet. Ő az, aki aktualizálja az egyes
ember életében, valamint az emberiség 
történelmében a megváltás erőit. Nem 
azért jött, hogy Jézus egyházát megóvja 
attól, hogy történelme folyamán baklö-
vést, hibát vagy bűnt kövessen el. Ahol 
emberek vannak, az ilyesmi mindig elő-
fordulhat. A Lélek küldetése arra szól, 
hogy a Krisztus megmarad az idők vége-
zetéig az igazság oszlopának. 

A Szentlélek kiáradásának magyar 
neve, a pünkösd, a görög Pentekoste szó 
magyarosítása: ötvenedik napot jelent, 
ami így nevében is jelzi és kifejezi a szo-
ros kapcsolatot a húsvéttal. Pünkösd te-
hát sokkal szorosabban kapcsolódik a hús-
véthoz, mint a nagyböjt. Pünkösdöt az 
Ószövetségben hálaadó aratási ünnepnek 
tartották, mert az aratást húsvét után hét 
hétre kezdték. Ekkorra már beérett a ter-
més. Később már a törvény kihirdetését is 
ekkor ünnepelték, ami valójában a sínai 
szövetségkötés ünnepe. A szimbolika al-
kalmas lett az Újszövetség mondanivaló-
jának a kifejezésére: ez Krisztus művének 
teljes beérése. 

Kezdetben a Pentekoste (pünkösd) a 
húsvét vasárnapja után következő egész 
időt jelentette. A keleti szír és paleszti-
nai egyházaknál a mennybemenetel és a 
pünkösd ünnepét összevonták. Aztán a 
4. sz. végétől egyre inkább kezdett önálló 
ünneppé válni a pünkösd. A köztudatban 

még ma is izoláltan, az üdvösségesemény 
egészéből kiszakítva áll pünkösd ünnepe 
azzal az évenként visszatérő emlékezéssel, 
hogy ekkor jött el a Szentlélek. A pün-
kösd nem önálló ünnep, mint pl. a kará-
csony. Viszont a népi vallásosságban egy-
re inkább önállósult ilyen formában. Jó 
ideig szemet hunytak fölötte. De a későb-
biek folyamán egyre inkább szorgalmaz-
ták a liturgikus rendelkezések, hogy igen-
is, legyen a pünkösd a húsvéti ünnepkör 
lezáró napja. Ezt erősítette meg nagyon 

határozott formában előbb a Trentói, 
majd pedig a II. Vatikáni zsinat. 

A protestantizmus megjelenése 
újabb fordulatot hozott. A hitújítók 
visszanyúltak a 4. sz. végének a gya-
korlatához. Így a protestáns egyhá-
zakban a pünkösd kétnapos ünnep 
lett: elkezdték ünnepelni a pünkösd-
hétfőt is. A katolikusok ezt a gyakor-
latot nem követték. 

A rendszerváltás után az első sza-
badon választott parlamentnek sok 
protestáns lelkész is a tagja lett. Ők 
aztán keresztülvitték, hogy pün-
kösdhétfő is legyen munkaszüne-
ti nap. Erre a katolikus egyház úgy 
reagált, hogy ahol van rá igény, ott 
üljék meg úgy, mint ahogy pünkösd 
vasárnapját, ahol nincs rá igény, ott 
legyen sima hétköznap.

3. Szentháromság vasárnapja
Ez már valójában évközi idő. Mintegy 

csokorba fogjuk az isteni kinyilatkoztatás
Teljességét: az Atya elküldte hozzánk 

Fiát, Jézust (karácsony); a Fiú megváltott 
minket (húsvét); a Fiú elküldte nekünk 
az a Atya megígért ajándékát, a Szentlel-
ket (pünkösd). Így feltárult előttünk az 
Isten belső életének csodálatos misztériuma: 
az egy Isten az Atya, a Fiú és a Szentlélek 
hármasságában létezik. Valójában min-
den a Szentháromság egy Isten műve: az 
Atya cselekszik a Fiú által a Szentlélekben. 
És fordítva is igaz: mi az Atyát imádjuk a 
Fiú által a Szentlélekben. Szentháromság-
ról beszélve nem szabad elfelejteni: Isten 
nem önmagáról ad információkat hanem 
arról, hogy ki ő a mi számunkra, mi a ter-
ve velünk és a világgal. Aztán mi ebből 
próbálunk visszakövetkeztetni arra, hogy 
kicsoda ő önmagában.

 dr. Horváth István
 plébános

A húsvéti ünnepkör lezárása
TEST ÉS LÉLEK
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tartsák a természeti csapásokat, más-
részt, hogy bőséges termés járjon a nyo-
mában. Ma már kialakult az a szokás, 
hogy négy úrnapi sátrat állítanak a négy 
világtáj irányában, melyet családok dí-
szítenek fel virággal. A köztük levő utat 
pedig virágszőnyeggel borítják. A virá-
gokat fehér ruhába öltözött lányok hin-
tik kosárkájukból, hogy azon haladjon 
a pap az Oltáriszentséggel, minden sá-
tornál áldást osztva. 

A körmenetben Jézus iránti szerete-
tünket mutatjuk, hitünket valljuk meg, 
kifejezzük a Katolikus Egyházhoz való 
tartozásunkat. A feldíszített sátrak ol-
tárainál a pap egy-egy evangéliumi 
részt olvas fel, majd könyörgést mond, 
a szentséget tömjénnel megfüstöli és az 
Oltáriszentséggel áldást ad a hívekre.

Az Oltáriszentség nem csak szent-
ség, hanem igazi jelenlét. Jézus azért 
alapította, hogy mindig az emberekkel 
maradjon. Azt mondta: „Aki eszi az én 
testemet és issza az én véremet, bennem 
marad és én Őbenne.”

(Bálint Sándor: Karácsony, húsvét, pün-
kösd című könyve alapján)

 Bodai Tiborné

A templom szentélye magánadományból új, nagyon szép fehér márvány burkolatot 
kapott. 
Mindenki láthatta, hogy a régi olyan metlachi lapocskákból volt kirakva, amely für-
dőszobában 30 évvel ezelőtt még elment, de templomban semmiképp. Ezzel az új bur-
kolattal a templom szentélye megkapta az igazi szakrális jellegét. Köszönjük annak, 
aki ezt megvalósította.

Pünkösd: a Szentlélek eljövetele

„Áldott szép Pünkösdnek gyönyörű ideje 
Mindent egészséggel látogató ege, 
Hosszú úton járókat könnyebbítő szele.”

Pünkösd a húsvét utáni 50. napon 
van. Idén, május 30-án vasárnap ün-
nepelte a keresztény világ a Szentlélek 
eljövetelét és egyben az egyház meg-
alapítását. Ezen a napon minden fel-
ébred, „abbahagyja a lusta nyújtózást a 
világ”. Zsong és zsibong az élet.

Jézus feltámadása után a negyvene-
dik napon visszatért a mennybe. Az 
apostolokat kérte, hogy maradjanak 
együtt és várják a Szentlelket, Isten 
küldöttjét, mert el fog jönni. A fel-
támadás után ötven nappal eljött a 
Szentlélek, és mint fényes láng tűnt 
fel, betöltötte az apostolok szívét. Ők 
a nép elé álltak és Krisztust hirdet-
ték.

Megtisztít minket, világosságot és 
szeretetből fakadó bátorságot önt be-
lénk. Erőt ad és kitartást az elesettek-
nek, vigaszt és gyógyírt a betegeknek 
és megerősíti szívünkben a szeretetet.

„Uram, újítsd meg egyházadat – és 
kezdd velem!
Uram, építsd egyházközségünket 
– kezdd el nálam!
Uram, áraszd békédet mindenhová a 
Földön – kezdd el bennem!
Uram, add szeretetedet és igazságo-
dat az embereknek – 
íme, eszközödül elsőnek jelentke-
zem!”

Ilyenkor mindenütt a piros pünkös-
di rózsa ékeskedik és virágzik a ker-
tünkben, és az oltárok is ezzel vannak 
feldíszítve. 

Ha pünkösd Lelke megragad ben-
nünket, akkor elválaszthatatlanul 
össze leszünk kötve azokkal, akik-
ben ugyanaz a Lélek hat és uralkodik. 
Mint mindenki, én is várom évről 
évre a tavasz ébredését, a téli rideg-
ségből színessé, fényessé változott vi-
lágot, mely felébreszti a szívek tűzét, 
és a szeretetet hirdeti.

Úrnapja

„Hat dologról tudunk, amely szívünket 
a szeretet túláradásával 
képes eltölteni: jóság és szelídség, 
együttérzés és részvét, 
szeretet és irgalom. Ez a hat töltötte be 
Jézus isteni szívét, 
amikor az Oltáriszentséggel ajándéko-
zott meg minket.”

 Nagy Szent Albert

Az Úrnapja, Pünkösdtől 0 napra 
esik, mindig a Szentháromság vasár-
napját követő csütörtökre, amely jelen-
tős nap, a 20. században, a II. Vatikáni 
zsinatot követően került át az ünnepi 
csütörtököt követő vasárnapra. Az ün-
nep tárgya: Jézus Krisztus testének és 
vérének a kenyér és a bor színe alatt való 
dicsőítése.

Az Egyház a nagyheti gyász mi-
att nem ünnepelhette méltóképpen az 
Utolsó Vacsora misztériumát, az Oltári-
szentség szerzését, ezért került a húsvét 
utáni időszakra.

Valamikor a Szentséggel körüljárták 
a falut, hogy a földeket megoltalmaz-
zák vele. Tették ezt egyrészt, hogy távol 

Pünkösd nálunk
TEST ÉS LÉLEK
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Sportklub: 
Labdarúgó-EB 
óriáskivetítőn
A 2004-es portugáliai labdarúgó Európa-bajnokság összes 
meccse óriáskivetítőn!

2004. június 12. – július 4.
A Művelődési Ház és a Connga Kávézó közös szervezésében, a Connga Kávézó 
most megnyíló kerthelyiségében.

A mérkőzések 8 órakor és 20.30-kor kezdődnek.

Ízelítő:
 Június 3. vasárnap, 20.30: Franciaország – Anglia
 Június 5. kedd, 20.30: Németország – Hollandia
 Június 20. vasárnap 20.30: Spanyolország – Portugália

Sörakciók és tippjáték vár minden focirajongót!

Mindenkit szeretettel várunk, a belépés ingyenes, a büfé nyitva tart!

Matiné
Kedves gyerekek!
Szeretettel várunk benneteket és szüleiteket a Művelődési Házba minden második 
szombaton, délelőttönként 0 órától, ahol a közelmúlt legsikeresebb rajzfilmjeit nézhe-
titek meg óriáskivetítőn! A belépő 00 Ft.

A soron következő előadások:

Június 12. szombat, 10 óra: 
OROSZLÁNKIRÁLY 3 – színes, magya-
rul beszélő amerikai animációs film,
2004. (77 perc)

Június 26. szombat, 10 óra: 
NOTREDAMI TORONYŐR – színes 
magyarul beszélő amerikai rajzfilm,
996. (90 perc)

Július 10. szombat, 10 óra: 
DZSUNGEL KÖNYVE 2 – színes ma-
gyarul beszélő amerikai animációs 
film, 2003. (75 perc)

Horgászverseny

Tisztelt lakosság!
Mint önök is tudják, Pellérd ju-

niálisra készül! Ennek keretében a 
Brázay Kastélypark Egyesület illetve 
az önkormányzat nyílt horgászver-
senyt szervez, amelyre feltétel nélkül 
mindenkit sok szeretettel várunk!

A verseny 6.45-kor a helyek kisor-
solásával kezdődik. A horgászat 7.00-
órától .00-óráig tart, majd .0-
kor kerül sor a mérlegelésre. Nevezni 
6.30-tól lehet!

A verseny szabályai a következők:
Egy bot, egy horog és egy úszó hasz-

nálható, valamint merítőzsák!
A mérlegelésnél minden gramm egy 

pontot jelent!

A kategóriák:
Felnőt, Ifi, Gyerek.

 Brázay Kastélypark Egyesület

Világunk csodái – magyar szem-
mel előadássorozat

Dr. Papp Lajos professzor május 
27-i előadása az előadó váratlan kül-
földi útja miatt elmaradt.
Az érdeklődőktől elnézést kérünk. 
Az előadás várhatóan szeptemberben 
kerül megtartásra.

 Művelődési Ház

Keresztény 
Kör

A Keresztény Kör minden második 
hétfőn a Művelődési Házban tartja 
foglalkozásait, 8.00 órai kezdettel.
Soron következő témáink:

 Június 21.: Ökumené – keresz-
tény egyházak

 Július 7.: Katekizmus

PROGRAMAJÁNLÓ
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Szőlőtermesztés

Június hónapban:

Fordítsunk nagy figyelmet a kötözés-
re, bebujtatásra, a hajtásigazításra. Ne 
mulasszuk el a felesleges hajtások eltá-
volítását.

A virágzás a szőlő növényvédelmének 
legkritikusabb időszaka, mert a fürtkez-
demények fokozottan érzékenyek a be-
tegségekre. Folytatni kell a növényvé-
delmi munkákat a szőlőperonoszpóra, a 
szőlőlisztharmat és a szőlőorbánc ellen, 
és el kell kezdeni a védekezést a szőlő 
botritiszes szürkerothadása ellen.

A hónap első felében a permetezések 
a lombozat és a fürtkezdemények védel-
mét szolgálják, majd a növekedésnek in-
duló szőlőbogyókét is. A szőlőperonosz-
póra a leveleket, a virágokat, a fürtöket 
és a hajtásokat is megtámadja.

A betegség ellen ebben az időszakban 
leghatásosabbak a felszívódó (szisztema-
tikus) szerek, különösen ha virágzáskor 
esős az időjárás. A felszívódó készítmé-
nyekkel szembeni ellenállóság (reziszten-
cia) elkerülésére, túlnyomóan kontakt 
hatóanyagokkal kombinálva forgalmaz-
zák azokat (pl. Acrobat MZ, Galben M, 
Ridomil MZ 72 WP). Szárazabb körül-
mények között június második felétől 
elegendő, ha kontakt szerekkel permete-
zünk (Dithane DG, Polyram DF) a be-
tegségek ellen.

A korai fürtfertőzés elkerülésére csa-
padékos, hűvös időjárás esetén legelő-
nyösebb, ha botritisz ellen is hatékony 
szert használunk (pl. Curzáte F, Folpan 
48 SC).

A lisztharmat állandó veszélye miatt 
0-4 naponta folytassuk a védekezést 
felszívódó készítményekkel. A betegségre 
érzékeny fajtákon (Ezerjó, Olasz rizling, 
Sárga muskotály, Kékoportó, Kékfran-
kos, Pannónia kincse) már virágzáskor 
a fürtkezdemények elhalását okozhatja. 
Kéntartalmú szerek közül pl. a Kénkol 
800 FW-t virágzás előtt 0,4-0,5%-os, vi-
rágzás után 0,25-0,3%-os arányban al-
kalmazzuk.

Peronoszpóra, lisztharmat kombiná-
ció esetén pl. a Quadris higítási aránya 
0,075- 0,%, peronoszpóra és szürkerot-
hadás ellen a Curzate F-et használjuk 
0,25%os keverési arányban borszőlőben, 
csemegeszőlő esetén viszont 0,25-0,4% 

Növényvédelmi tanácsok szőlőre és gyümölcsösre
legyen az arány. Az Eupárent 0,5-0,3%-
os, a Folpan 50 WP-t 0,2-0,3%-os, a 
Ridomil Gold, illetve a Combi-t 0,5-
0,2%-os arányban alkalmazzuk. Szür-
kerothadás ellen jó a Fundazol 50 WP 
0,08-0,6%-os higításig. A Polyoxin AL 
WP 0,2%-os arányban a lisztharmat el-
len is hatásos.

A szőlőmolyok első nemzedékének 
hernyói a világos rügyeket és a virág-
zatokat, a második nemzedék hernyói 
pedig a szőlőbogyókat rágják ki. Június 
második felétől már várható a tarka sző-
lőmoly második nemzedékének rajzása. 
Használható készítmények többek kö-
zött:

Cascade 5 EC ......................... 0,5%,
Dipel ..................................... 0,%,
Insegar .........................0,04-0,06%,
Nomolt 5 SC ..................0,05-0,%,
Match 50 EC  ...............0,06-0,08%,
Chinmix 5 SC  ..................... 0,03%,
Danitol 0 EC (atkaölő szer is) 

 .................................... 0,06-0,% ,
Bancol 50 WP (500 SC) . 0,07-0,%,
Basudin 600 EW ..................0,2%,
Zolone 35 EC  ...................... 0,7%.

Július hónapban:

Folytatódik a védekezés és az előbbiek 
mellett nagyon fontos feladat a szőlő sa-
vanyú-, vagy zöldrothadásának megaka-
dályozása, amit a szőlő szürkerothadása 
(Botrytis cinecea) okoz ebben az idő-
szakban. Erre a hosszabb hatástartalmuk 
miatt a folped hatóanyagú FOLPAN 50 
WP, vagy EUPAREN készítmények a 
legmegfelelőbbek.

Az intenzív hajtásnövekedés időszaká-
ban a betegség ellen leghatásosabban a 
SYSTHANE 2 E, DISCUS DF, vagy 
QUADRIS készítmények alkalmasak.

Július második felétől a szőlőt újra 
kéntartalmú készítményekkel permetez-
hetjük, figyelemmel a csemegeszőlőkre
és a korai borszőlőkre.

Gyümölcstermesztés

Június hónapban:

Növényvédelmi munkák szempontjá-
ból az egyik legfontosabb hónap. A per-
metezések célja a fejlődő gyümölcsök és 
a lombozat védelme, amellyel nemcsak 

az idei, hanem a jövő évi termést is szol-
gáljuk.

ALMA: esetében a legfontosabb gom-
bás betegség a venturiás varrasodás és 
a lisztharmat. Ha csapadékos a nyár a 
fertőzések folyamatosan követik egy-
mást és emiatt akár az egész lombozat 
megfertőződhet. A lisztharmat nyári 
szaporítóképletei száraz időjárás esetén 
most fertőzik a zöld növényi részeket, 
valamint a levélnyélen keresztül a fejlő-
dő gyümölcsöket. Védekezés varrasodás 
ellen pl. a SCORE 250 EC, DISCUS 
DF, SYSTHANE 2 E.

A kedvező klimatikus feltételek miatt 
a gyümölcsösökben a következő kárte-
vők szaporodhatnak fel:

. Sodrómolyok (egyszerre több faj ká-
rosít) a leveleket, hajtásokat rágják.

2. Aknázó molyok (levélkártevők) ak-
nákat készítenek.

3. Vértetvek (vattaszerű telepeket ké-
peznek).

4. Levéltetvek: (almapirosító le-
véltetű) a levelek hosszirányban 
bepödrődnek, a torzult részek 
élénkpirosra elszíneződnek.

Védekezés: kombinált védekezés (pl. 
CLARINET, SYSTHANE MZ).

KÖRTE: legsúlyosabb a varasodás, 
körte-levélbolha kártétele, almamoly 
hernyók károsítása mellett még a piros 
körtepajzstetű és a kaliforniai pajzstetű 
tömeges lárvakelése, valamint a körte-
moly gyümölcskártétele is előfordulhat. 
Hatásos az AGROL PLUSSZ 0,3%-os 
oldata.

KAJSZI- ÉS ŐSZIBARACK: gombás 
betegségek közül a varasodás, a liszt-
harmat, a monilia és a levéllikasztó be-
tegség veszélye miatt kell permetezni. 
A betegségek leküzdésére használjunk 
olyan készítményeket (pl. FUNDAZOL 
50 WP), amelyek más betegségek ellen 
is hatásosak.

SZILVA, RINGLÓ: esetében (csapadékos 
időben) a vörös színű foltosság, valamint 
a molyok kártétele miatt gondoskodni 
kell a monilia ellen is (pl. RONILAN 
DF, ROVRAL 25 FW v. 50 WP). A csa-
padékos idő a szilvarozsda fertőzésnek 
kedvez, ezért megfelelő védelmet nyújt 
pl. a DITHANE M-45.

PRAKTIKÁK
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REJTVÉNYSAROK

Előző havi feladványunk megfejtése:
A szárnypróbálgató: – Minden lapjának hátoldalára kitűnően lehet jegyzetelni.

A vendégbosszantó
Helyezze el a felsorolt szavakat – hat kivételével – az ábrán! Egy szót könnyítésül előre beírtunk. A hat 
megmaradt szóból a vicc poénját állíthatja össze.

Július hónapban:

Tovább veszélyeztetik gyümölcsfá-
inkat a kártevők. Almamoly esetében 
július második felében már várható a 
nyári nemzedék rajzásának kezdete. A 
készítmények közül pl. a NOMOLT 5 
SC, MATCH 50 hatásosak, mert aka-
dályozzák a lárvák kelését. Biológiai ké-
szítmények közül a BANCOL 50 WP, 
CHINETRIN 25 EC, DANITOL 0 
EC. Szükség esetén védekezzünk speciá-
lis atkaölő készítményekkel, pl. MAGUS 
200 SC, OMITE 57 E.

A NYÁRI ALMAFÁK védelme során 
ügyeljünk az egyes készítményekre elő-
írt szüret előtti élelmezés-egészségügyi 
várakozási idők betartására.

Az idei esztendő az előző évhez képest 
hűvösebb, csapadékosabb időjárásával új 
feltételeket szab a növényvédelem meg-
szervezésére.
 Solti László
 szaktanácsadó

Mi is a horgászat?
SOKAK VÉLEMÉNYE SZERINT A HORGÁ-
SZAT A CSENDES ŐRÜLTEK SPORTJA, AMI 
KIFEJEZETTEN A HALRÓL SZÓL. AZ ÉN VÉ-
LEMÉNYEM EGY KICSIT MÁS. MOST RÖVI-
DEN ERRŐL SZERETNÉK ÍRNI.

Van akinek a horgászat sport, van aki-
nek egy jó halászléről szól, sokaknak a 
természet és a magány, de a sor folytató-
dik: hobbi, kikapcsolódás, esetleg családi 
együttlét a hétvégéken.

A magam részéről mindez együtt! Csa-
ládom gyakran velem tart, pedig nem 
mindenki horgászik.

Nézzük a régmúltat: az ősembernek a 
horgászat megélhetés volt, és ösztönösen 
a táplálék megszerzése. Azt hiszem, a mai 
napig sok férfiban megvan ugyanez, első-
sorban talán ezért indulunk a vízpartra. 
Egy bot, némi zsinór és horog, csali, va-
lamint úszó. Ebből áll a szerelés, amivel 
már el is kezdhetjük a halfogást. Ma már 
a csali beszerzése a legegyszerűbb feladat, 
hiszen nem kell a kertben ásni, hanem 
horgászboltban mindent megvásárolha-
tunk.

Botok, orsók, zsinórok, úszók, horgok 
és egyéb kiegészítők hada várja a halat 
fogni vágyókat. Már csak azt kell eldön-
teni, hova szeretnénk menni és mit aka-
runk fogni! Tóból is rengeteg van, és nem 
könnyű a választás. Itt szeretném megra-
gadni az alkalmat, hogy szíves figyelmük-
be ajánljam a parkban lévő tavat! Ebben 
a tóban nagyon sokféle hal van, kezdve 
talán a ponttyal aztán az amur, de van 
harcsa is, a tavalyi évben süllő ivadékokat 
is telepítettünk. Van még csuka, kárász, 
compó, sügér, és sokféle keszeg is talál-
ható.

Évente több alkalommal kerül sor tele-
pítésre, hogy biztosítani tudjuk tagjaink 
sikeres horgászatát. Higgyék el nekem, 
családtagjaik is találnak elfoglaltságot a 
tó körül, van játszótér és piknikezni is le-
het.

A horgászat nagyon kellemes és pihen-
tető sport, úgyhogy csak ajánlani tudom. 
Kellemes időtöltést kívánok mindenki-
nek aki kipróbálja, aki gyakorolja a hor-
gászatot.
 Szabó Attila

SPORT
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Következő számunk 
július hónapban jelenik 

meg.

Reklám, illetve 
hirdetésfelvétel a 

Takarékszövetkezetben, 
naponta 9-16 óráig  

Vészi Ernőnénél. 
Tel: (72) 587-004

Pellérd Község Önkormányzatának ingyenes havilapja

 P E L L É R D I

Megjelenik minden hónap első felében

 

 KIADJA: Pellérd Község Önkormányzata 

 FELELÕS KIADÓ: Metzing József polgármester

 FELELÕS SZERKESZTÕ: Borbély Tamás

 TÖRDELÕSZERKESZTÕ: Schauermann Tamás

 SZERKESZTÕBIZOTTSÁG

 ÖNKORMÁNYZAT: Pergerné dr. Szabó Piroska

 CIVIL SZERVEZETEK: Bodai Tiborné, Gálné Dávid 

Margit, Kokovai István, 

Schmidt Mátyás, Szabó Attila, 

Szigeti János

 ÁMK: Medgyesi Antal

 TEST ÉS LÉLEK: dr. Horváth István, 

dr. Péterfia Sarolta

 KULTÚRA: Tóth József, Vágner Roland

 RIPORT: Ravadics János 

 PRAKTIKÁK: Farkas Nándor

 SPORT: Vészi Ernõ

 SZERKESZTÕSÉG: 7831 Pellérd, Dózsa Gy. út 33.  

Tel: 72/587-921

 FOTÓK: Ravadics Irénke

 NYOMDAI MUNKÁLATOK: Bornus Kft. 

7624 Pécs, Rókusalja u. 19.  

Tel: 72/516-435

 FELELÕS VEZETÕ: Borbély Tamás

 MEGJELENIK: minden hónap első felében, 

700 példányban

Az utóbbi időben egyre népszerűbbé 
válik a magyarok körében is a tengeri ha-
józás és vitorlázás.

Ez köszönhető annak, hogy az Adriai-
tenger a horvát határtól szinte végig au-
tópályán rövid idő alatt megközelíthető, 
az időjárás pedig tavasztól őszig lehetővé 
teszi a viszonylag biztonságos hajózást, és 
nem utolsó szempont, hogy elérhető áron 
lehet hajót bérelni.

A választék igen nagy: a kétszemélyes 
gumicsónaktól a több száz lóerős hajókon 
át a katamaránig, vitorlásig mindent bér-
be lehet venni, ami természetesen igény 
és pénz kérdése.

Ami lényeges, hogy minden hajón kell 
lenni egy kapitánynak, aki vizsgával és 
nem árt ha többéves tapasztalattal is ren-
delkezik.

Csak példaként említem meg, hogy 
egy 0 személyes vitorlás hajó – ami ter-
mészetesen motorral is működtethető – 
utószezonban  hétre és egy főre vetítve 
kb. 00 ezer Ft-ba kerül, ami magába fog-
lalja a gépkocsikkal való oda-vissza utat, 
a biztosítást, a gépkocsik őrzését, a kikö-
tői díjakat és az étkezést.

Nekem lehetőségem volt két alkalom-
mal is részt venni egy-egy ilyen túrán. 
Első alkalommal 200-ben a Krk-sziget 
Punat kikötőjéből indultunk, elhaladva a 
Cres, a Losinj, a Dugi Otok és a Kornati 
szigetcsoport mellett, majd a Murter-szi-
geteknél fordultunk vissza. Az egy hét 
során több mint 300 km-t tettünk meg, 
természetesen sok helyen megálltunk, pi-
henéssel, városnézéssel és a jó időnek kö-
szönhetően fürdéssel, búvárkodással töl-
töttük el az időt, valamint belekóstoltunk 
több-kevesebb sikerrel a vitorlázás tudo-
mányába.

A második alkalommal 2002. október 
utolsó hetében már két fiammal együtt,
feleségem legnagyobb aggodalmára, egy 
 fős – az előzőhöz képest sokkal kemé-
nyebb – túrán vettünk részt. Trogirból 
indultunk és nemsokkal Dubrovnik fö-
lött fordultunk vissza, érintve a csodála-

tos Korcula, Vis, Hvar valamint Brac-szi-
getét.

A legemlékezetesebb utunk Korcula 
város és a tőle kb. 70 km-re lévő Vis-szi-
get között volt. Többméteres hullámok 
kíséretében, megállás nélkül 0 órán át 
hajóztunk, zömében csak a hajó műsze-
reire hagyatkozva. Mindenkinek kötele-
zően fel kellett venni a mentőmellényt, a 
hevedert, a vízálló ruhát, de a nyugtató 
sem maradhatott el – ez mindig whisky 
formájában öltött testet. Ezen az útszaka-
szon senki sem leplezte érzelmeit… Volt 
aki haza akart menni, volt aki azt mond-
ta „ha épségben hazaérek még a kutat is 
betemetem, mert nem akarok több vizet 
látni”, volt aki azt mondta „most össze-
csinálom magam a félelemtől” (sikerült 
neki), az egyik társunk fejét kilógatva 
órákon keresztül „szájon át” etette a kö-
rülöttünk úszkáló halakat. És egy ember 
volt, a kapitányunk, aki mindezen csak 
jókat mulatott. Ő Budaházi Attila, aki 
édesapjával – Laci bácsival és családjával 
– a pellérdi Szőlőhegyen az Ördögvölgy-
ben építik azt a hatalmas, közel 4 tonnás 
vitorlás hajót, amit Laci bácsi büszkén és 
szívesen megmutat minden érdeklődő-
nek.

Egyszer, ha elkészül ez a hajó és ten-
gerre kerül, remélem lesz még egy lehető-
ségem, hogy egy próbatúrán részt vegyek 
rajta a gyönyörű Adrián.
 Villányi Zoltán

Vitorlázás

SPORT
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Pellérdi Juniális és Szomszéd 
Települések Találkozójának 
programja – 2004. június 19.

 7.00 – .00 Horgászverseny 
3 kategóriában (férfi, női,
gyermek) várjuk a hor-
gászokat

 8.00 – 9.00 Zenés ébresztő 
A hosszúhetényi fúvósze-
nekar fúj ébresztőt

 8.30 Rókavadászat gyerekek-
nek 
Minél több eldugott ró-
kát találsz, annál több 
nyeremény vár rád 

 9.00 – 0.00 Polgármesteri köszöntő 
- közös reggeli 
A legkorábban kilátoga-
tókat finom reggeli várja

 9.00 – 6.00  Focigála 2004 
Tavaly 2 csapat versen-
gett, idén reméljük még 
több

 9.00 – 20.00  Kézművesek utcája 
Tűzzománc, fazekas 
munkák, ékszerek…

 9.00 – 2.00 Hőlégballonos felszállás 
Csodálatos panoráma a 
Mecsekaljára

 9.00 – .00 Lábtenisz bajnokság 
Ha már ketten vagytok, 
kész a csapat

 9.00 – .00 Fekvenyomó bajnokság 
Ki lesz Pellérd legerősebb 
embere?

 9.00 – 22.00  Információs sátor 
Ebédjegyek, elsősegély és 
minden, amit tudni kell

 0.00 – 8.00  Légvár + Gladiátor aréna 
Egy óra ugrálás a kiseb-
beknek, majd egy óra 
vitézkedés a Colosseum-
ban

 0.00 – 8.00 Élő csocsópálya + 
Vizifocipálya 
Akik szeretnek 
csocsózni, azok most 
„nagyban” is megmutat-
hatják

 0.00 – 9.00  Mászófal 
Ha a magasba vágysz és 
ügyes vagy

 0.00 – 20.00  Zenevarázs színpad 
– hangszer bemutató, 
karaoke 
Óriási hangulat Tajti 
Zolival

 0.00 – 2.00 Gasztronómiai bemuta-
tó, főzőverseny – főzés, 
kóstoló. 
 A bemutatkozó telepü-
lések ízei

 0.00 – 4.00  Kézműves játszóház gye-
rekeknek 
Kupakjelvény, polófestés 
(polót hozzatok!), nap-
raforgó, fakanál álruhá-
ban…

 0.00 – 9.00  Extrém- és látványsport 
bemutató 
Deszkások és bringások 
mutatványai

 0.00 – 0.5 Kiállítás megnyitó - Ér-
tékek és hagyományok a 
Mecsek lábánál 
A környező települé-
seken megbúvó érté-
kek Ravadics János és 
Ravadics Irénke objek-
tívján keresztül

 0.5 – .00 Szakmai fórum, előadás 
– Kistérségi közoktatási 
program 
Közoktatásunk jövőjéről

 .00 – .5 Ünnepélyes megnyitó, 
köszöntők

 .5 - 2.30 A művészeti csoportok 
bemutatkozó műsorai I. 
Pogány, Baksa, Ócsárd, 
Görcsöny folklórja

 2.00 – 4.00 Ebéd

 2.30 Eredményhirdetés  
horgászverseny, lábte-
nisz, fekvenyomó, gaszt-
ronómia

 4.00 – 4.30 Kötélhúzás 
Idén vajon ki frissülhet 
fel a tó vizében?

 4.30 – 5.00 Lovasbemutató 
Sport vagy művészet?

 4.00 – 8.00 Lovaglási lehetőség

 5.5 – 6.00 Bóbita Bábszínház 
Tótágas, avagy bolond 
mesék

 6.5 – 7.00 Bábsimogató 
Kulisszatitkok, érdekes-
ségek a bábok világából

 6.00 – 8.00 Borutca – borbemutató, 
borkóstoló 
Pannon Volán Rt Bartók 
Béla Férfikarának dal-
csokra

 6.00 – 7.00 Friix zenekar koncert 
A Hip-Hop feltörekvői

 6.45 Eredményhirdetés 
Focigála

 7.00 – 8.00 Bemutatkozó műsorok 
II. 
Birján és Pellérd folklór-
ja, Cserkúti Levendula 
Színház: Törpetorony

 8.00 – 8.30 Ördögöt idéz a diák 
Vásári komédia – nem 
csak gyerekeknek

PELLÉRDI JUNIÁLIS
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Pellérd község eseménynaptára
június – július

Időpont Esemény Helyszín Szervező
Június

2. (szombat) Gyerekmozi: OROSZLÁNKIRÁLY 3 Művelődési Ház Vágner Roland

4. (hétfő) Bérelt előadás Művelődési Ház Papp László

6. (szerda) Táncpróba Művelődési Ház Mezőszél Táncegyüttes

8. (péntek)
Tanévzáró ünnepély és ballagás Általános Iskola Medgyesi Antal

Hajókirándulás Barcsra Barcs Nyugdíjas Klub

9. (szombat) Juniális és Szomszéd Települések 
Találkozója

Brázay Kastélypark, 
Általános Iskola Vágner Roland

2. (hétfő) Keresztény Kör: Ökumené – keresztény 
egyházak Művelődési Ház Keresztény Kör

23. (szerda) Táncpróba Művelődési Ház Mezőszél Táncegyüttes

jún. 22-től
aug. 29-ig Nyári tanítási szünet Általános Iskola Medgyesi Antal

25. (péntek) Klubfoglalkozás Általános Iskola – ebédlő Kertbarát Klub

26. (szombat) Gyerekmozi: NOTREDAMI TORONYŐR Művelődési Ház
Vágner Roland

Július

5. (hétfő) Keresztény Kör: Katekizmus Művelődési Ház Keresztény Kör

7. (szerda) Táncpróba Művelődési Ház Mezőszél Táncegyüttes

0. (szombat) Gyerekmozi: A DZSUNGEL KÖNYVE 2 Művelődési Ház Vágner Roland

Az eseménynaptár hetente frissítésre kerül. A programok részleteiről, az aktuális változásokról és a Művelődési Ház termeinek 
szabad időpontjairól telefonon lehet érdeklődni Vágner Roland közösségszervezőnél a 72/373-047-es számon. A Művelődési Ház 
programjai heti bontásban és aktualizálva minden hétfőn felkerülnek a képújságra és a www.pellerd.hu honlapra.

 8.00 – 9.00 Akadályverseny 
Ki az ügyesebb, gyor-
sabb?

 8.00 – 9.00 Rönkhajítás 
Ki a legerősebb?

 8.30 – 9.00 Keleti Hastánc 
Pár perc keleti varázslat

 9.00 – 9.30 Stílusgyakorlatok 
Általános Iskola tanulói-
nak színjátéka

 9.30 – 9.45 Eredményhirdetés 
Rönkhajítás, akadályver-
seny

 20.00 – 22.00 A Joker zenekar koncertje 
Kétszer már fergeteges 
hangulatot csináltak, 
harmadszor is azt fog-
nak…

 22.00 – 22.0 Tűzijáték 
Majdnem tíz perc…

 22.0 – 23.00 Karaoke döntő a Zene-
varázs színpadon 

SZOMSZÉD TELEPÜLÉSEK TALÁLKOZÓJA

Akik a nap folyamán a 
legjobbak voltak

 23.00 – 00.45 Sztárvendég - United 
zenekar élőkoncertje 
Keserű méz, Gyémánt 
éjszakák…teljesen élő-
ben

 0.00 – 06.00 Tajti – Benyovszky Mu-
lató hajnalig 
Óriási hangulat

 0.00 – 06.00 Park Disco 
Óriási hangulat
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